
 

 

      

VERBALE DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE 
 

Numero 2 del 21.04.2022  
 

Come da convocazione del Presidente prot. 5019/2022, il giorno 21.04.2022 alle 18:30 si riunisce il CdA 
dell’Istituzione con collegamento da remoto.  
 

All’appello risultano presenti: 

Leandro Lombardi Presidente X Da remoto 

Romina Bartolini Consigliere 
 

assente 

Ugo Biggeri Consigliere X Da remoto 

Paolo Landi Consigliere X Da remoto 

Gloria Manghetti Consigliere X Da remoto 

Lorella Pellis Consigliere X Da remoto 

Francesco Poggi Consigliere 
 

assente 

 

PRESENTI n. 5 e ASSENTI n. 2 

PARTECIPANO il Sindaco, il Direttore e Bianca Zanieri, incaricata, quest’ultima, della redazione del verbale.   
 
Essendo legale il numero degli intervenuti il Presidente assume la presidenza e dichiara aperta la seduta. 

IL PRESIDENTE: saluta e ringrazia tutti i partecipanti. Dichiara la propria soddisfazione per il lavoro svolto 
per la costituzione del Comitato per il centenario della nascita di Don Milani che si celebrerà a maggio 
2023.   
 
Relaziona che è stata presentata l’istanza al Ministero per avere accesso a specifici finanziamenti per il 
Centenario. Relaziona altresì sui prossimi adempimenti del Comitato fra i quali un incontro con Rosy Bindi, 
quale Presidente del Comitato.  

Il programma del Centenario prevede una serie di eventi da definire, tra cui tre convegni nazionali di cui uno 
a Firenze, uno a Roma sulle tematiche:  

Don Milani sacerdote/La pastorale 

Don Milani educatore/la scuola 

Don Milani/il suo contributo alla società civile 

Sono stati chiesti come finanziamento 150.000 euro.  

 



Il consigliere Paolo Landi propone una riflessione sull’opportunità che al Comitato d’onore partecipino il 
Ministro istruzione, l’Arcivescovo, il Presidente della Regione, il Presidente Metropolitano, e i Sindaci dei 
Comuni coinvolti nella biografia milaniana.  

Il Presidente introduce l’argomento Marcia a Barbiana, prevista per Sabato 3 settembre p.v. e ipotizza come 
tema una riflessione ispirata alla Pace, Resistenza e/o non violenza, a partire dal testo “L’obbedienza non è più 
una virtù” di Don Milani e dal testo di Bonhoneffer “Resistenza e resa”.  

Come eventi collaterali viene proposto un coro georgiano, ucraino e russo con canti tradizionali e un convegno 
in biblioteca venerdì 2 settembre pomeriggio.  

Il Sindaco propone di organizzare la partenza della Marcia da piazza Giotto, con discorso iniziale e prevedendo 
un’organizzazione che faciliti l’arrivo al Lago Viola perché in totale si tratterebbe di un percorso di 10 km 
circa. Il Presidente ipotizza il raduno alle 8.30 con qualche Saluto istituzionale, dopodiché partenza alle 9.00 
da Piazza Giotto, comunque con possibilità di fare tappa e un secondo raduno al Lago Viola un’ora dopo con 
ritrovo per partenza per la Marcia alle 10.00, in modo da facilitare la partecipazione di chi ha più difficoltà a 
camminare per un lungo tragitto. 

L’Ufficio propone di stilare l’appello entro fine maggio, in maniera tale da procedere al coinvolgimento dei 
vari enti entro luglio, dando così la possibilità di individuare successivamente l’esatto programma dei singoli 
eventi, senza legarli alle richieste di adesione.  

Il presidente chiede ai consiglieri di riflettere sul tema della prossima marcia per discuterne e definirlo nel 
corso del prossimo Cda, che si ipotizza intorno al 15 maggio.  

Il personale dell’istituzione si impegna a anticipare via mail a tutti i membri del CdA il presente verbale e a 
pubblicarlo sul sito.  

 
La seduta si chiude alle ore 19.30. 
 
 
Il Presidente 
Leandro Lombardi 
Firma autografa omessa ai sensi 
dell’art. 3 del D. Lgs. n. 39/1993 

Il Direttore 
Cristina Bargelli 
Firma autografa omessa ai sensi 
dell’art. 3 del D. Lgs. n. 39/1993 

 


